

中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

星期二

张磊

刘

2023年8月22日

白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

第11865期





今日4版



(白城日报抖音)



时光荏苒,岁月如歌。

三十年,之于历史长河,不过是白驹过隙;

农历癸卯年七月初七

三十年,之于一座城市,却是看得见的沧桑巨变。

回顾白城撤地设市三十年历程,时时处处都印刻着奋斗的足迹。

在充满希望的八百里瀚海,白城人用踏实肯干的劲头,开创着新的历史。经济增速快、粮食 生产连年递增、城乡变化大、脱贫成效实、政治生态好、群众幸福感强,每一级台阶、每一次突 破、每一项成果,都是对三十年发展印记的最佳注解。新时代开启新征程,今天的白城正绽放春 华,前进的脚步依然铿锵。

此刻的白城,全市上下正深人贯彻落实党的二十大精神,聚焦我省"一主六双"高质量发展 战略,秉持"三十而立再出发"的历史主动和务实担当负责任的过硬作风,纵深推进全市"一三 三四"高质量发展战略,下大气力锻长板、扬优势,加快建设社会主义现代化新白城。

粮食生产:科技赋能高质高效

在洮北区,伴随着引擎的轰鸣,一架农用直升飞机正沿着稻田匀速飞行,机身下的喷淋头 喷出白色的雾化农药,均匀洒向稻田,为水稻披上"防护衣"。此次水稻病虫害飞防作业,主要集 中在青山镇、到保镇、洮河镇3个乡(镇),对7.2万亩水稻进行一次免费飞机防治稻瘟病和二化 螟作业,每架次可施药800亩,7至10分钟就可完成一个飞行架次。

"我们紧盯粮食安全这根主线,围绕全年粮食生产目标,不断强化科技赋能,切实提升农业 机械化水平和劳动生产效率,全力把'藏粮于地、藏粮于技'落实到位。"洮北区农业农村局工作

粮食安全是国家安全的重要基础。今年,白城市播种粮食作物1622.8万亩,超额完成省下 达任务。推行盐碱地治理"大安模式",落实国家试点年度任务16万亩。深入实施国家种业振兴 行动,建设制种基地5万亩,新建高标准农田65万亩,落实保护性耕作686万亩,推广水肥一 体化408万亩,为粮食增产打牢基础。

项目建设:"强引擎"推动新突破

塔吊林立,机器轰鸣。在白城市各项目建设现场,一批批重点项目火热推进,一座座新兴产

为更好地以项目建设新成效推动白城全面振兴取得新突破,8月,白城市委市政府主要负 责同志带领联检团,深入全市5个县(市、区)、经济开发区和工业园区的33个重点项目进行实 地踏查,面对面了解项目建设进展情况,现场推动问题解决。

在今年上半年落户洮南的全省首个大标方碱性电解槽装备制造项目——尧景500兆瓦碱 性电解槽装备制造项目现场,一线工人正抢工期、抓进度。"项目预计10月份投产,产能规模将 位居全国前列。这是我省在再生能源电解水制氢及氢的储、运、应用等领域的重大突破,将有效 助力白城建设'北方氢谷',为实现国家'双碳'目标作出积极贡献。"企业相关负责人说。

走访中,一批大项目好项目映入联检团成员的眼帘,他们边走边看、边听边议,交流经验。 对标赶超。"通过实地走访,感到各地抓投资、上项目、你追我赶的工作氛围日益浓厚,特别是一 些对全市未来产业布局支撑性强的大项目好项目在加速推进,感到十分振奋,越看越有信心。" 联检团成员说。

白城市坚持工业主导、投资拉动、项目为王,资源规模化开发与产业集群式发展同步推进。 各县(市、区)每年新上5个、开发区(园区)新上3个亿元产业项目,确保每年都建成一批立市 立县的大项目。今年上半年,白城市招商引资到位资金同比增长48.9%,全市固定资产投资完 成70.7亿元,同比增长11.8%,均居全省前列;全市实施5000万元以上项目188个,比去年同 期增加14个。

资源转化:优势做优特色做特

东风劲吹,绿电潮涌。走进通榆乌兰花DE风电场,一台台风电机组迎风旋转,蔚为壮观。 该风场装机容量194.6MW,年平均发电量72907万度,年产值2.72亿元。"作为风电场的一 员,我们尽一切可能去利用大自然的馈赠,提高我们风力发电机组的可利用率,为全市新能源 产业高质量发展贡献力量。"从事风电行业已经10年的风场副厂长对"大风车"如数家珍。

白城市地形平坦,风能、太阳能资源丰富,是全国首批千万千瓦风电基地之一、全国唯一风 全省新能源起步最早、发展较快的地区。从1999年开始起步,经过20多年的探索、创新和实

践,已经形成了产供销一体化的全产业链条和以基地化为主、分布式为辅的发展格局。吉林省"陆上风光三峡"工程的实施,更是将 白城新能源产业引入发展的快车道。目前,白城市新能源装机达1026.6万千瓦,还有近4000万千瓦开发规模。今年内,白城市力 争新能源开发规模突破1300万千瓦,"十四五"末装机规模将达到2000万千瓦。

在镇赉县食品产业园区,新型绿色智能化年产40万吨柠檬酸项目正在紧张施工中,今年底一期项目投产后,年可消纳玉米 26万吨。"白城的风光电资源丰富,如果全部以绿电生产柠檬酸,可以在今后的出口竞争中获得巨大的优势。"企业相关负责人说。

依托良好的生态资源禀赋,白城市突出主粮、肉乳、特色农产品加工"三条线",深度挖掘转化农业优势资源,已经初步形成具 有白城特色的现代农业产业体系。今年以来,在"主粮加工线"中,梅花黄原胶项目满负荷生产,柠檬酸一期项目完成总体工程量的 70%;在"肉乳制品加工线"中,牧原400万头生猪屠宰加工项目已规模化生产,吉运20万头、和合10万头肉牛屠宰加工,德信700 万剂肉牛冻精,启元泰富种牛繁育等项目稳步实施,中粮700万头生猪项目即将落地;在"特色农产品加工线"中,天意杂粮速食面 顺利投产,佳顿营养米粉项目、昌和米糠油项目加速推进。

位于大安市大赉乡的凤翎文旅产业项目与嫩江湾旅游区遥相呼应,把文旅资源优势转化为产业发展优势,满足了多样化、多 层次的文旅消费需求,正成为新的热门打卡地。"项目极大改善了当地人居环境,并可增加村集体和村民收入,带动周边村民就近 就业,成为乡村旅游的特色名片。"大安市大赉乡相关负责人说。

白城拥有向海、莫莫格、嫩江湾等国家、省级自然保护地11处,生态旅游资源丰富。今年以来,白城市结合全省西部河湖草原 湿地旅游大环线布局,实施了特色历史文化街区、机车博览园、万宝山国家草原公园等文旅项目建设,举办端午文化旅游节、杏花 节、草原音乐节、青岛啤酒节等系列活动,新增2条全国乡村旅游精品线路。今年上半年,白城市旅游市场强势复苏,重点景区游客 量达到历史最好水平。



修设备。 、带得满』, 发挥安 能全 源稳定排 朱挺智、 本作细 报用做 者图 百张 似精 殿公 文司确 摄设保

市政协召开七届八次主席会议

本报讯(记者姜宁)8月21日,市政协主席顾伟主持召开 市政协七届八次主席会议。

市政协副主席刘福彪、陈桂侠、翟喜林、付秀杰、林树岩, 常委会会议日程》(草案)。 秘书长孙乃玉出席会议。

会议书面审议通过了市政协机关相关工作制度(修订草 案);审议通过了《市政协七届六次常委会会议暨专题议政性

市政协副秘书长、各委(办、室)负责人列席会议。

市政协党的建设和党风廉政建设工作会议召开

本报讯(记者姜宁)8月21日,市政 职,旗帜鲜明加强思想政治引领。要 协党的建设和党风廉政建设工作会议召 开。市政协党组书记、主席顾伟,市委常 委、市纪委书记、市监委主任李立春出席 会议并讲话。

是政协系统一项极为重要的工作,坚 持党的领导是人民政协事业发展进步 的根本政治保证, 也是新时代人民政 协必须恪守的根本政治原则。市政协 各级党组织和广大党员干部要牢牢把 握政治方向,坚定不移坚持党的绝对 领导。要强化创新理论武装, 驰而不 息用习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂。要坚持党建带动履

机关党员干部主力军作用,健全完善组 织功能,久久为功夯实基层战斗堡垒。 顾伟强调, 党建和党风廉政建设 要推进党内制度建设,抓铁有痕提升党 建工作规范化。狠抓纪律作风建设,守 正创新树立政协新形象。要持续抓好中 央八项规定精神及其实施细则的落实, 整治工作态度不端、甘当平庸、效率低 下的不良作风,进一步严明纪律和规 矩。要切实抓好党风廉政建设,持之以 恒推进全面从严治党, 以党的建设引 领政协工作不断实现新发展。

李立春指出,全市政协系统要全面

贯彻落实党的二十大精神,牢记"两个永 把党组织打造得更加坚强有力,进一 远在路上",持之以恒推进全面从严治 步发挥党员委员的先锋模范作用,强化 党,深入推进新时代党的建设新的伟大 工程,坚持把严的基调、严的措施、严的 氛围长期坚持下去,坚决打赢反腐败斗 争攻坚战持久战,以党的自我革命引领

> 市政协党组副书记、副主席刘福彪 主持会议。市委常委、统战部长、市政协 党组副书记王化,市政协副主席陈桂侠、 翟喜林、付秀杰、林树岩,秘书长孙乃玉 出席会议。各县(市、区)政协主席、市政 协常委,派驻市政协机关纪检监察组负 责同志,各委(办、室)主任、副主任,全体 机关干部参加会议。

我市举办"翰墨书华章 丹青颂鹤乡"书画作品展览

本报讯(记者朱晴)百余年栉风沐 观展览。 雨,三十载春华秋实。今年是中国共产党 成立102周年,也是白城撤地设市30周 年。8月21日,由市委宣传部、市直机关 围绕庆祝建党102周年、学习贯彻党的 工委、市文学艺术界联合会主办,市书法 家协会、市美术家协会承办,市美术馆协 办的"翰墨书华章 丹青颂鹤乡"书画作 品展览在市博物馆开展。

委、市委秘书长高航出席开展仪式并参 绩,赞美了祖国的繁荣富强,描绘了白城

本次书画展展出书法作品31幅、绘 画作品30幅、书刻作品10幅,作品紧紧 二十大精神、大力弘扬中华民族优秀传 鲜明,风格多样,意境深远,从不同角度、 高度评价。 市委常委、宣传部长薛智金,市委常 以不同形式讴歌了中国共产党的丰功伟

撤地设市30年来鹤乡儿女的幸福生活, 抒发了广大干部群众热爱党、热爱祖国、 热爱家乡的赤子之情,"感党恩,跟党走" 的殷切之心跃然纸上。

记者在现场看到,观展人员认真观 统文化、庆祝白城撤地设市30周年主线, 摩每一幅作品,听取讲解,谈论作品风 紧扣时代脉搏,以书言志,以画言情,主题 格、内涵及表现手法,对展览作品给予了

据了解,此次书画展将持续至9月

2023年"寻找励志榜样 爱心圆梦大学" 第十季助学金发放仪式举行

心圆梦大学"第十季助学金发放仪式, 的掌声。 现场共为21名励志学生发放助学金 73500元。

活动现场,学子们真切发言,展示 社会的关怀与温暖,今后将怀揣感恩之 名励志学子点燃了希望。

本报讯(记者朱晴)8月18日,白城 出的坚强和乐观向上的品质感染着在场 广播电视台、市红十字会、市志愿服务 每一个人。随后,《把未来点亮》《没有 联合会、市青年志愿者协会、白城爱心 什么不同》《迎着风》《启程》等精彩的 社共同举办2023年"寻找励志榜样爱 歌舞表演接连上演,赢得现场观众热烈

> 受助同学纷纷表示,作为这次圆梦 助学活动的受益者,深刻体会到了来自 支持,筹集助学资金80余万元,为210

心在学习生活中用知识武装自己,用真 心回馈社会,用行动报效国家,希望未来 自己也能够加入到志愿活动之中,将社 会给予的爱与温情传递下去,帮助更多

据白城广播电视台新闻中心主任张 宏介绍,从最初的街头募捐,到如今的志 愿团队、爱心商家踊跃参与;从最初的在 节目中发起倡议,到如今的多部门联手 共同发起活动……"寻找励志榜样 爱心 圆梦大学"活动至今已经走过整整10个

10年来,活动得到50余家爱心企 业、社会团体和众多爱心人士的关注与

城 报 专 题 访

访白城市第七届人大代 表,通榆农村商业银行党委 书记、董事长刘纪方

划承上启下的关键之年,是白城撤地设市30 周年,也是我市实施"一三三四"高质量发展 战略、推进建设社会主义现代化新白城的起 步之年,市委在全市开展了"作风建设提升 年"和"三问"大讨论活动。作为金融行业的人 大代表,请您谈谈在推进"一三三四"高质量

发展战略中发挥什么作用?

刘纪方:市委提出"一三三四"高质量发展战略,坚决抓好 "粮食生产"这一头等大事,坚持"三大发展原则",加快释放 "三大资源优势",着力构建"四大产业集群",这些都是加快我 市经济社会发展、提升民生福祉的重要根据。

作为金融行业的人大代表,将重点做好以下工作。一是为 粮食生产提供资金保障。聚焦我市"粮食增产这一头等大事",

以"整村授信"为载体,对粮食生产贷款早投放、快投放、精准 投放,重点对种植大户、盐碱地开发、高标准农田建设给予资 金支持。二是助力县域小微企业发展。组织开展"春风行 动""千名行长进万企"等活动,针对因疫情影响经营陷入 困境的小微企业,通过续贷、展期、借新还旧的方式,帮助 企业缓解融资压力。秉持"小微融资有困难,吉林农信帮您 问题:2023年是白城全面贯彻落实党的 办"的服务理念,践行金融服务实体经济的职责使命,重点 二十大精神的开局之年,是实施"十四五"规 对"三农"项目、产业园区、"专精特新"、零售批发商户、 收储加工企业等给予重点支持。三是全面提升信贷服务水 平。依托省联社"吉信农e贷"线上贷款产品,引导农户线 上签约、线上放款。大力发展普惠型金融,减少客户融资成本, 加快数字化转型步伐,不断强化科技赋能。推广"吉信农 e 贷" "吉信e消费""吉税e贷""吉信e经营"等拳头产品,满足客户 多元化金融需求,为服务我市"一三三四"高质量发展战略不 断注入金融活水。

奋进新征程 共建新白城 -我为高质量发展献策